

## Skriveni franjevački vrt

Najstariji dijelovi karlovačkog franjevačkog samostana građeni su od 1658. do 1669. i služili su za stanovanje redovnika. Bio je to samo mali dio sadašnjega zdanja koje je podignuto uz crkvu na prostoru nekadašnje župnikove kuće i vrta. Oblikovanje i izgradnja samostanske zgrade kakvu vidimo danas bilo je dugotrajno i odvijalo se u nekoliko etapa. U početku su zapadno i južno krilo u obliku slova L zaokruživali crkvu i unutrašnje groblje, a prilikom obnove zgrade nakon požara 1692. godine, južno krilo je produljeno, pa je tako samostan zajedno s crkvom gotovo u potpunosti zatvorio unutrašnje dvorište. Između južnog i zapadnog krila na mjestu gdje se do tada nalazilo groblje, uklopio se klaustar s arkadnim hodnicima, detalj hortikulture povezane s arhitekturom koji inače predstavlja najdotjeraniji dio u samostanskom kompleksu. Zbog stiješnjenog prostora uvjetovanog zvonikom crkve, klaustar Franjevačkog samostana u Karlovcu netipičnog je oblika (uobičajen je pravilan četvrtasti oblik) te se u središtu ne nalazi zdenac što je gotovo pa pravilo. Danas klaustar dijagonalno presijecaju popločene staze u čijem se središtu nalazi kip Svetog Franje Asiškog. Skladu ovog prostora doprinosi niska živica uz stazu i patuljasti konusni borovi čije zelenilo razbija cvijeće zasađeno u trokutaste prostore između živice.

Iz unutrašnjeg dvorišta kroz hodnik pored kuhinje dolazi se do vrta koji se nalazi s vanjske strane zapadnog krila, a u potpunosti ga skrivaju trgovačke prostorije koje gledaju na Radićevu ulicu. Na ovom plodnom komadu zemlje fratri uzgajaju vlastito voće, povrće i ljekovito bilje kao i razno šareno i mirisno cvijeće.

Izvor teksta: Cvitanović, Đ. Franjevački samostan i Župna crkva sv. Trojstva u Karlovcu. // Karlovac : radovi i građa iz dalje i bliže prošlosti. / uredio Đuro Zatezalo. Karlovac : Historijski arhiv, 1970. Str. 193 – 241.

Izvor vizuala:

<https://franjevci-karlovac.hr/galerija/>

<https://www.facebook.com/franjevci.karlovac/>